

送文体用品 启动服务驿站

# 年底前 五地体彩抓紧送温暖

2019年即将过去,临近年底的这几天,各地体彩加紧了送温暖的脚步,为偏远贫困地区的学校送去文体用品,启动体彩驿站,为学生、学生家长、户外工作者等群体送去温暖,让更多人感受到社会的温暖、感受到体育彩票的温度。

■专题整理 艾禾

## 上海：“快乐操场”惠及随迁子女

12月13日,上海体彩中心、青浦区体育局、青浦区教育局在青浦区佳信学校联合举行了“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,为学校的孩子们送去一批体育器材。

上海市佳信学校是一所于2010年8月成立的全日制九年一贯制学校,全校共有28个班级,131名教师,600多名学生,学生来源全部是外来务工随迁子女,分小学、初中两个校区。

出席捐赠活动的上海市体彩中心主任陈强表示:操场是孩子们健康成长的舞台,助力孩子们的健康成长是公益体彩的使命。希望通过体育彩票有限的公益力量,积极推动上海基础教育事业的发展,为孩子们创造更加优质的学习环境,让孩子们在公益的关爱之下与体育彩票一起快乐成长。



孩子们排队领取体育器材

## 贵州：“快乐操场”走进七所学校

12月9日至17日,贵州“公益体彩 快乐操场”惠及黔东南州和黔东南州的7所学校。体彩工作人员不停转场,在年底前把体育器材送到师生手中。

黔东南州的5所受助学校是平塘县通州镇丹平小学、平塘县甲茶镇四方井小学、惠水县雅水镇洛平小学、龙里县岱林民族小学、龙里县比孟小学,贵州体彩的黔东南州之行持续5天,累计行车21个小时、辗转1176公里,为5所学校共计1188个孩子送去价值15.5万元的体育器材,让孩子们享受到体育锻炼带来的健康和快乐。

12月9日,“公益体彩 快乐操场”活动走进平塘县通州镇丹平小学。捐赠仪式结束后,公益体彩小队与丹平小学的孩子们一起进行了一场趣味性拔河对抗赛,欢呼声、加油声、呐喊声充满了整个校园。

12月10日,“公益体彩 快

乐操场”活动走进平塘县甲茶镇四方井小学。四方井小学体育老师表示:“我们这里的孩子特别喜欢上体育课,可就是体育器材太匮乏了。孩子们在知道体彩这段时间会来学校捐赠体育器材后,他们心中满是期待。”捐赠仪式结束后,孩子们迫不及待地使用新到的体育器材。

12月11日,“公益体彩 快乐操场”活动走进惠水县雅水镇洛平小学。该校距离县城47公里,学校的留守儿童占比90%以上。洛平小学的体育老师笑着说:“感谢体彩对孩子们的关心,有了这些体育器材,孩子们的体育课就会丰富多了。”

12月12日,“公益体彩 快乐操场”活动走进龙里县岱林民族小学。岱林民族小学距离县城71公里,大部分学生因家离学校较远,住宿学生达70%以上。当孩子们看到这么多崭新的体育器材时,脸上乐开了花。

12月13日,“公益体彩 快乐操场”活动走进龙里县比孟小学。比孟小学体育老师表示,“孩子们都很喜欢体育,就是过去缺少体育器材,影响了体育运动的开展。现在有了这么多体育器材,孩子们可以更好地开展体育运动,更加开心、健康地成长。”

12月16日,“公益体彩 快乐操场”活动走进黔东南州施秉县城关镇第二小学。该校现有学生1600人,由于学校体育器材比较匮乏,平时开展体育活动和各类赛事较为困难。学生代表发言时说:“为了感谢体彩对我们的厚爱,我们要认真学习,加强锻炼,以最好的成绩和最棒的身体来回馈社会。”

12月17日,贵州体彩走进黔东南州从江县下江镇祥心小学。该校的学生中90%为苗族。贵州体彩除了为学校送去体育器材外,还给学校送去6000元善款。

## 黑龙江：“快乐操场”关爱棚户区学生

12月11日,“公益体彩 快乐操场”走进七台河市勃利县东城小学,为孩子们送去价值2万元的各类体育器材和设施。

据东城小学王校长介绍,由于经费紧张、器材损耗,学校长期缺乏足够的体育设施和器材,无法保证体育课正常进行,并且学生大多是棚户区

改造过来的学生,家庭都不富裕。本次“公益体彩 快乐操场”活动赠送的器材为学校解决了燃眉之急,学校将更好地保障学生开展各项体育活动,使学生们加强锻炼、强身健体,培养他们团结的精神和坚韧的毅力。孩子们将会更加努力学习,回报中国体育彩票的

公益善举。

当体育器材分发到孩子们手中时,他们迫不及待地玩了起来。看着孩子们的一张张笑脸,不难感受到孩子们高兴的心情。学校老师表示,“快乐操场”活动来到这里,为孩子们送来的不仅是一件件体育器材,还有一颗颗慈善的心。

## 浙江：金华体彩温暖众多群体

12月18日,由金华市体彩中心主办的“爱心暖婺城,公益满人间”2019年冬日送温暖系列活动暨金华体彩驿站启动仪式在金华市尚雅实验学校举行。

为了让学生安心学习、健康成长,在活动启动仪式上,金华市体彩中心向学校每个班级赠送了书架,用以建造班级图书空间,让每个学生都能爱上阅读。金华体彩向部分学生代表赠送了法兰绒毯,让学生将写给父母的感恩信和毯子一起送给父母,表达感恩

之情。

启动仪式上,金华体彩还向驿站的门店代表发放了微波炉等物资。目前,在省中心的统一配置升级下,全市160家门店设立了“体彩驿站”,为广市民提供微波炉加热食物、雨伞等便民服务。

本次活动是金华市体彩中心冬季送温暖系列公益活动的开端,接下来还将为返乡民工送小凳子,为交警、环卫工人、独居老人送温暖,使他们能够真切感受体彩的关爱,驱走冬日的寒意。

## 广东：体彩业主参与山区送书

12月19日,2019年广东省体彩中心“情系山区 送书助学”捐赠仪式在潮州市饶平县新圩长彬小学举行。广东省体彩中心、潮州市体彩中心为该校捐赠图书3500册以及一批体育器材。

新圩镇长彬村位于闽粤交界处,有700多年的历史,是广东省委组织部确定的“红色村”,这里有着深厚的文化底蕴和光荣的革命传统。长彬小学创建于民国初年,在解放战争和抗日战争时期,学校曾是粤东纵队及地下党的联络点。广东体彩积极传承和弘扬红色文化,为当地的基础教育出力,激

励孩子们传承好红色基因与革命优良传统。

潮州市的5位体彩业主参与了本次活动。业主郑成才说:“从事体彩工作就是作公益,今天参加体彩公益活动,看到孩子们对书籍的渴望,我更加体会到体彩事业的崇高。”

广东体彩自2015年起积极响应“情系山区 送书助学”的公益倡导,连续5年帮助24所山区学校搭建起了“爱心图书室”,平均资助每所学校3500册图书和4个书架,帮助山区农村学校完善图书室建设,助力山区教育、助力乡村振兴。



体彩业主参与“送书助学”活动

●时评

## 奋战在体彩一线

■艾禾

对于全国近20万家体彩实体店来说,他们不仅奋战在体彩销售一线,也奋战在体彩公益一线。

为什么这么说呢?因为体彩实体店不仅承担着销售彩票的任务,也是体彩的一个窗口。对于大众来说,实体店是他们接触体彩、了解体彩最直接的地方。

近年来,各地的体彩实体店承担起越来越多的社会功能。近期,浙江体彩启动体彩驿站公益服务,全省3500家实体店加入其中,店中备有微波炉、饮水机、血压计、常用药品、充电器等便民设施,为周边居

民及过往路人提供服务。

像这样的体彩驿站,在全国还有很多。对于一些不好意思进来休息或使用这些便民设施的人,体彩店的销售人员还会邀请他们进来,为他们倒上一杯水……

截至2019年12月26日,体彩累计筹集公益金超过5138亿元,其中仅2019年就贡献了574亿元。这些公益金是体彩销售人员通过售出一注又一注彩票而累积起来的。此外,体彩业主和销售员经营好“体彩驿站”、参与体彩公益活动,又展示出体彩的公益形象。他们是当之无愧的体彩一线工作者。